



欧冠：焦点大战巴萨完胜尤文

新华社巴黎9月12日电 2017-2018赛季欧洲足球冠军联赛12日拉开帷幕，小组赛首日出现多场一边倒的比赛。A组的曼联队主场以3:0轻取巴塞罗那，但中场大将博格巴因伤提前下场，为“红魔”的胜利蒙上一层阴影。坐镇诺坎普的巴塞罗那队在一场焦点战中以3:0完胜尤文图斯，梅西也在年近不惑的布冯面前完成了个人突破。

曼联与巴塞罗那的较量在大雨中进行，湿滑的场地为球员受伤埋下了隐患。博格巴不幸“中招”，他在上半场一次拼抢中受伤，无法坚持比赛的他只能提前被换下。替补出场的费莱尼成为曼联队打破僵局的功臣，他在第35分钟接阿什利·扬的助攻头球破门。

状态火热的曼联前锋卢卡

库在第53分钟扩大比分，他的进球过程如出一辙，布林德左路起球后，卢卡库力压防守球员头球攻门得手。此后曼联掌握了控球权，并由替补球员拉什福德在第84分钟接费莱尼的右路横传搓射建功，将比分锁定在3:0。

莫斯科中央陆军在本组另一场比赛中客场以2:1击败本菲卡。

作为2015年欧冠决赛的对阵双方，D组公认实力最强的两支球队巴塞罗那与尤文图斯小组赛首轮就相遇。眼观双方带着0:0的均势结束上半场，梅西与苏亚雷斯完成撞墙式配合，之后一脚推射将球送入球门远角，这是梅西职业生涯首度攻破39岁老将布冯把守的球门。下半场拉基蒂奇也有进球入账，梅西

则完成了“梅开二度”。

另一场较量，奥林匹亚科斯队主场以2:3不敌里斯本竞技。

巴黎圣日耳曼队在休赛期引入内马尔与姆巴佩两位重量级新援，欧冠冠军是他们的目标。“大巴黎”也在格拉斯哥迈出坚实的第一步，客场以5:0大胜苏超球队凯尔特人，其中攻击线“三叉戟”内马尔、姆巴佩与卡瓦尼总共打入四粒进球。同在B组的拜仁慕尼黑不出意外地在主场以3:0战胜安德莱赫特。

C组较量中，切尔西队在来自阿塞拜疆的欧冠新军卡拉巴克面前完全掌控了局面，“蓝军”最终主场以6:0大胜。罗马主场与马德里竞技互交白卷。

本赛季欧冠联赛其余四个小组的首轮对决将于13日进行。

全国学生运动会 河南团昨摘首金

本报讯(记者 刘超峰)昨天，在杭州举行的第十三届全国学生运动会大学生组跳远比赛中，代表河南省参赛的河南大学学生孙顶以7.70米的成绩获得大学男子甲组跳远项目的金牌。这也是河南省代表团在本届运动会上获得的大学生组首枚金牌。另外，河南大学学生张孟洁在大学甲组女子跳远比赛中，以5.95米的成绩收获1枚铜牌。

孙顶是河南大学体育学院2014级运动训练专业学生，今年7月，他曾在第十七届全国大学生田径锦标赛上获得男子甲A跳远的银牌。张孟洁是河南大学高水平运动队2013级学生，她曾于2016年获得第十六届全国大学生田径锦标赛甲A女子跳远第四名。

空手道超级联赛德国站 尹笑言加冕年度总冠军

本报讯(记者 陈凯)不久前在全运会空手道决赛中双双折桂的尹笑言和高梦梦两位来自郑州的姑娘，这一次又在空手道的国际赛场上扬眉吐气了一把，为国家和河南赢得了荣誉。昨日，记者从省武术运动管理中心获悉，在当地时间11日晚结束的2017年空手道超级联赛暨奥运会积分赛德国站的比赛中，尹笑言以最高积分加冕女子-61公斤级的2017年度总冠军，高梦梦则获得了本站比赛女子+61公斤级的银牌。

去年，国际奥委会将空手道列为2020年东京奥运会的正式比赛项目，与跆拳道项目一样，空手道运动员必须获得足够的奥运会积分，才能获得参加奥运会的资格。2017年空手道奥运会积分赛一共进行了5站，德国站是本年度最后一站，为期5天，吸引了全世界1400余名选手参赛。河南省空手道队主教练任晓凤告诉记者，德国站比赛期间，尽管尹笑言在第二场比赛中0:1惜败于一位俄罗斯选手，不过她还是凭借前四站的出色表现，加冕了女子-61公斤级年度总冠军。另一位选手高梦梦在本站比赛中状态良好，前5场比赛打得十分精彩，只是在决赛中0:1微弱的劣势负于一位日本老牌世界冠军，最终屈居亚军。

金鸡百花电影节昨日开幕

84部中外电影亮相呼和浩特

新华社呼和浩特9月13日电 (记者白瀛王靖)第26届中国金鸡百花电影节13日在呼和浩特市开幕。为期4天的电影节期间，将有84部中外电影展映，近百位中外电影人出席，第31届电影金鸡奖也将揭晓并颁奖。

本届电影节影展活动分为5个单元。国产新片推介展映汇集了30部国产新片，其中12部将举办观众见面会或新闻发布会；金鸡国际影展将

有来自意大利、伊朗、日本等18个国家的25部影片展映；中国台湾影展中，老导演王童的4部经典影片将回顾其对中国台湾人文历史的独特阐述；中国港澳地区影展将呈现4部成龙近年来参演的影片；少数民族影展将展映20部近两年的新作，其中10部为蒙古族题材。

本届电影节期间，将举办“中国电影升级换代”“科技手段开拓电影影像表达新维度”“中国电影产业

创新与工业体系构建”“文学与中国电影创作”主题论坛，以及“金鸡百花杯”中小学生影评大赛。

作为电影节核心内容，第31届电影金鸡奖将于16日晚揭晓并颁奖。本届金鸡奖修改了章程，由原先的不记名投票制改为实名投票制。此前公布的提名名单中，冯小刚执导的《我不是潘金莲》，管虎执导、冯小刚主演的《老炮儿》分别提名6个和5个奖项，占据提名榜前两名。



中学生运动会纪录“沉睡”40年无人破、高中班里引体向上少有人达标、体育课长跑改短跑……记者在多地调查发现，随着居民生活水平提高，我国中小学生身高、体重等身体指标均有不同程度提升，但体质下滑引发“好日子养出弱孩子”的担忧，被广泛关注。

新华社发

散打全运冠军凯旋

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 薛明瑞)日前，刚刚在天津全运会获得3枚金牌和1枚铜牌的塔沟武术散打队员在河南省散打队主教练刘海科的率领下凯旋，受到该校3万名师生的欢迎并受到表彰。

从十运会开始，河南散打在每届全运会上都至少能收获1枚金牌。而这届全运会上的3枚金牌则创造了河南散打在全运会上的最佳战绩。2001年，河南省体育局、武术运动管理中心及郑州市体育局与塔沟武校协作，开创了“省市办校管”模式，把河南省散打队交由郑州市体育局主办，郑州市体育局又全权委托塔沟武校管理。十多年来，塔沟武校一步步用成绩证明了这一模式，参加四次全运会拿到8块金牌，彰显了塔沟的实力，也没有辜负塔沟3万多名师生的期望。

钧瓷《盛德四方》被定为 中国—东盟博览会国礼



本报讯(记者 秦华)近日，2017中国—东盟博览会指定国礼新闻发布会在广西南宁举行，产于河南钧窑的钧瓷《盛德四方》被指定为国礼，将在博览会期间赠送给参加第十四届中国—东盟博览会的东盟国家领导人。

《盛德四方》是由中国工艺美术大师孔卿创意设计的钧瓷国礼。其釉色五彩缤纷，造型为中国古老的礼器鼎演变而成，上部传统穿带耳饰，寓意中国与东盟10国互联互通、共商、共建、共享、共赢。第十四届中国—东盟博览会的主题国为文莱，为突出主题国元素，耳饰共有四个伊斯兰纹饰，为卷叶纹纹样。纹饰绵密、自然、优雅、流畅，以生命

生生不息象征国家繁荣昌盛。底座装饰着海浪纹饰，正中为中国—东盟博览会会徽，海浪纹寓意本届博览会主题——“共建21世纪海上丝绸之路，旅游助推区域经济一体化”。

据了解，钧瓷始于唐，盛于宋，发祥于禹州神垕镇，以其“神、奇、妙、绝”四大特点著称于世，并凭借其古朴的造型、精湛的工艺、丰富的釉色、“入窑一色，出窑万彩”的神奇“窑变”，被誉为中国历史“五大名瓷”之首。在当代，钧瓷以其厚重大气、和谐包容的中国风格经常作为国礼出现在各种重大外交场合上。

据悉，孔家钧窑已连续十届创作了中国—东盟博览会国礼。

我们应该是这样的中国足球!

这是一场将被载入中国足球史册的比赛，这也是一场将被世界足坛记住的中国足球比赛。

当天河体育场的灯火熄灭，硝烟的味道仍刺激着鼻孔，眼前仍然是金戈铁马，耳中仍回荡着杀声震天。

12日晚，在亚冠联赛四分之一决赛第二回合的较量中，广州恒大没有四个球的巨大劣势击倒，他们一次次地叩问着对手的大门，在绝境中完成了不可能完成的任务。上海上港同样没有加时赛中的红牌击倒，用圆月弯刀杀出一条生路，最终在决斗般的点球大战中笑到最后。

不要说除了点球大战，恒大和上港的总计六个进球都是巴西外援打进的，这是真切切地在国际舞台上，在中国地盘上，由中国球队完成的壮举。

请看看张琳芃、李学鹏，是他们的精确制导为恒大挽回希望，请看看徐新、冯潇霆，他们无惧对抗，将巴西绿巨人绞杀于无形；请看看37岁的郑智，在场上拼杀了119分钟，仍能带球杀入敌阵。再请看看那些站了、跳了和叫了两个小时的球迷们，仍然沙哑着嗓子喊出：广州队，遇挫折不后退。

这个壮举，属于经历了将近3个小时鏖战中的每一个人，球员、教练乃至球迷，都是战士。缺少了任何一个人，都不完整。

时间回到一个星期前，十二强赛小组赛最后一场面对叙利亚的中国国家队，亦如此夜，明知机会渺茫，却仍固守犹斗。

在此夜，在彼夜，中国足球，有些东西让人热血上涌，心潮沸腾。在足球的世界，比技术表现重要百倍的，是精神内涵。我们依稀看到，盘踞在中国足球上空的“黑色三分钟”正在被“绝杀”和“逆转”取代，虽然仍功亏一篑，但已足慰人心。只希望这一切非昙花一现，则将来必有扬眉剑出鞘之日。

这是应该属于中国足球的东西——如中华民族一般坚韧的性格、不屈的精神。

“你可以消灭他，但你永远不能打败他”。

我们应该是这样的中国足球!

新华社记者 王浩明

“美丽乡村”广场舞大赛 河南代表队荣获特等奖

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从省社会体育管理中心获悉，在12日于贵州省赫章县落幕的首届中国“美丽乡村”广场舞大赛上，代表我省参赛的河南省爱华舞蹈团表现抢眼，以总分187.280分的成绩，荣获本次大赛特等奖。

首届中国“美丽乡村”广场舞大赛，由国家体育总局社会体育指导中

心、中国社会体育指导员协会等主办。比赛为期3天，设有规定套路广场舞和自选套路广场舞两个项目，共吸引了来自全国16个省、直辖市和自治区的300余名广场舞爱好者参赛。根据相关竞赛规程规定，获得本次大赛前3名的队伍，将获得参加2017年全国广场舞大赛总决赛的资格。

紧张激烈的比赛中，河南省爱华舞蹈团的队员们展现出了高超的技艺和良好的精神风貌，规定和自选两个项目的比赛，均获得了全场最高分，最终以总成绩第一名的身份荣获本次大赛的特等奖。同时，也拿到了今年11月份在海南陵水举行的2017年全国广场舞大赛总决赛的“门票”。

郑州大学继续教育学院 郑州报业集团 ZHENGZHOU MEDIA GROUP 郑大文化 联合打造

郑大私塾课堂 中国现代私塾教育领军品牌

郑大私塾 台湾深度文化游

文化与历史的交融，创新与经典的碰撞 追溯两岸清华渊源，感受前沿科技之光

资治通鉴 “鉴于往事，有资于治道”从历史中感受企业的经营之道

三创教育 参观新竹科技园区，探问传统企业如何实现创新转型

两岸文化 追溯宝岛历史文化，带你感受台湾的风土人情

课程主题：《资治通鉴》 《三创教育》

时间安排：2017年11月17日-24日(8天7晚)

上课地点：台湾“清华大学”

报名电话：0371-56071750